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СУЧАСНІ МЕТОДИ ТА ТЕХНОЛОГІЇ 
ВИКЛАДАННЯ У ВИЩІЙ МЕДИЧНІЙ ШКОЛІ 
В УМОВАХ ЗМІШАНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ 

Одеський національний медичний університет 
 
Останні три роки — роки викликів для освіти в Україні. Пандемія 

коронавірусу, а тепер повномасштабна війна, суттєво обмежили мож-
ливість студентів фізично відвідувати вищі навчальні заклади і, тим 
самим, підштовхнули освітян до пошуку нових форм та форматів нав-
чання. І коли під час пандемії COVID-19 основним завданням було об-
межити фізичні контакти, щоб мінімізувати розповсюдження вірусу, 
то в умовах війни наразі стоїть завдання зробити освітній процес без-
печним, не втративши якості. 

Дистанційна освіта, безперечно, має свої переваги, та водночас, за 
результатами дослідження, проведеного Державною службою якості 
освіти спільно із проєктом «Супровід урядових реформ в Україні» 
(SURGe), її недоліками є відсутність живого спілкування з хворими та 
слабкі навички студентів до самостійного навчання. Брак повноцінних 
дистанційних курсів на платформах вищих навчальних закладів також 
негативно позначається на якості результатів, оскільки основним ви-
дом діяльності залишається синхронне навчання (на платформі 
Teams), тоді як асинхронне навчання (самостійна робота) проходить 
без належного педагогічного супроводу. 

У загальному розумінні змішане навчання — це навчання, за якого 
частина пізнавальної діяльності здобувачів вищої освіти відбувається 
на занятті під безпосереднім керівництвом викладача, а інша — у са-
мостійній роботі з електронними ресурсами. 

Відомо, що існує декілька варіантів змішаного навчання: 
— поєднання очної форми із дистанційною; 
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— поєднання різних форматів навчання у межах одного класу (ос-
новне очне навчання із використанням технологій дистанційного нав-
чання та різних форм роботи з електронними ресурсами, онлайн-кур-
сами тощо); 

— поєднання самостійного навчання та співпраці в класі; 
— змішування основного навчального контенту (підручників та 

навчальних матеріалів) із зовнішніми матеріалами (електронними ре-
сурсами). 

Найбільш застосованою в Україні наразі є практика поєднання оч-
ної форми із дистанційною, що і застосовується на кафедрі внутріш-
ньої медицини № 4 ОНМедУ. 

До того ж існує досить багато моделей змішаного навчання. Осно-
вні з них: 

1. Ротаційна модель, коли студенти частину матеріалів опрацьову-
ють самостійно, а у класі обговорюють дискусійні питання, чи консу-
льтуються з викладачем, або вивчають наступну частину матеріалу. 

2. Гнучка модель, коли студенти працюють за індивідуально нала-
штованим графіком переважно онлайн, а викладач є інструктором, 
який координує їхню діяльність та надає консультації. 

3. Особистісно орієнтована модель, яка передбачає навчання за ін-
дивідуальними освітніми траєкторіями (студенти навчаються очно, а 
паралельно працюють із зовнішніми електронними ресурсами, он-
лайн-курсами). 

4. Модель збагаченого віртуального середовища, яка передбачає 
основну роботу в режимі онлайн за розробленими дистанційними кур-
сами. 

На кафедрі застосовується переважно ротаційна модель змішаної 
форми навчання. Однак є елементи й інших моделей. Так, наприклад, 
частина студентів перебувають у класі та навчаються виключно очно, 
а частина здобувачів, які не мають змоги відвідувати заняття, форму-
ють підгрупу онлайн та отримують знання за допомогою платформи 
Тімз. Таким чином викладач має змогу донести інформацію із занять 
усім студентам. Деякі труднощі виникають під час освоєння практич-
них навичок та спілкування з пацієнтами. В цьому випадку на допо-
могу знову ж таки приходить дистанційне навчання з використанням 
Тімз, де студенти, що навчаються онлайн, мають змогу спілкуватися 
з пацієнтами. Так, нещодавно, до навчального класу було запрошено 
пацієнтку на ревматоїдний артрит, після чого студенти дистанційно 
змогли оцінити ступінь ураження й активність процесу. В той же час, 
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інші студенти очно продемонстрували вищезазначені практичні нави-
чки. 

Тож, як бачимо, застосування в педагогічній практиці принципів 
змішаного навчання дозволяє досягти наступних цілей: 

— розширити освітні можливості студентів за рахунок збільшення 
доступності і гнучкості освіти, врахування їх індивідуальних освітніх 
потреб, а також темпу і ритму освоєння навчального матеріалу; 

— стимулювати формування активної позиції студента: підви-
щення його мотивації, самостійності, соціальної активності, в тому чи-
слі в освоєнні навчального матеріалу, і, як наслідок, підвищення ефек-
тивності освітнього процесу в цілому; 

— трансформувати стиль викладача: перейти від трансляції знань 
до інтерактивної взаємодії зі студентами, що сприяє конструюванню 
студентами власних знань; 

— індивідуалізувати і персоналізувати освітній процес, коли сту-
дент самостійно визначає свої навчальні цілі, способи їх досягнення, 
враховуючи свої освітні потреби, інтереси і здібності, а викладач ви-
конує роль помічника і наставника; 

— оптимізувати обсяг педагогічного навантаження викладачів за 
рахунок посилення самостійної роботи студентів. 

Таким чином, дистанційне навчання забезпечує систематичну й 
ефективну інтерактивність, причому не лише між викладачем і студе-
нтами, а й між студентами та пацієнтами. Таким чином, дана форма 
навчання забезпечує досить повноцінну заміну очній формі навчання. 
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